

## 习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信

新华社北京6月3日电 6月3日,国家主席习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信。

习近平强调,我在去年11月提出举办上海合作组织民间友好论坛的

倡议,得到各成员国热烈响应和积极支持。相信论坛将成为各方增进了解、深化友谊、加强合作的重要平台。

习近平指出,希望各方秉持“上海

精神”,坚守初心,同舟共济,守望相助,深化合作。要发挥民间外交优势,拓宽各国人民心灵沟通渠道,为上海合作组织发展作出积极贡献。

上海合作组织民间友好论坛由中

国人民对外友好协会、湖北省人民政府、上海合作组织睦邻友好合作委员会共同主办,当日在湖北省武汉市开幕,主题为“促进民间友好,传承‘上海精神’”。

# 超7亿剂次! 这就是疫苗接种的“中国速度”

在群体免疫尚未建立的情况下,无论是否打疫苗,戴口罩要成为日常“标配”

新华社北京6月3日电(记者陈席元、徐鹏航)全国新冠疫苗接种超7亿剂次。国家卫健委3日通报,截至2021年6月2日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠疫苗70482.6万剂次。同时,2日创下单日接种量新高,达2291.8万剂次。

从6亿剂次到7亿剂次仅用5天,这就是疫苗接种的“中国速度”。

国际上,中国疫苗的好消息接二连三地传来。5月7日和6月1日,中国国药和科兴两款新冠疫苗先后列入世界卫生组织紧急使用清单。

“一隅不安,举世皆危。”面对新冠疫情,没有一个国家能够独善其身。在国

内疫苗接种加速大规模推进的同时,中国没有忘记将新冠疫苗作为全球公共产品的承诺。

目前,中国已向全球供应疫苗超过3.5亿剂,包括向80多个国家提供疫苗援助,向40多个国家出口疫苗,还同多个发展中国家开展合作生产。

中国加入了世卫组织主导的COVAX(新冠疫苗实施计划),并承诺首批提供1000万剂疫苗,用于满足发展中国家急需。6月1日,国药集团中国生物供应COVAX的首批疫苗已正式下线。

“我国的国际疫苗合作已经从双边层面提升至国际公共疫苗层次。在中国践行将新冠疫苗作为全球公共产品承诺的

行动中,中国研发的新冠疫苗正发挥越来越大的作用。”中国工程院院士钟南山说。

高考和端午假期临近,多地疫情防控形势依然严峻。中国疾控中心研究员冯子健提示,要继续按照常态化防控的要求落实各项防控措施,时刻紧绷疫情防控这根弦,不能麻痹大意。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,除了保持已有的防控措施以外,接种疫苗目前仍是首选措施。

我国正根据疫情防控需要,结合疫苗供应的实际和现阶段疫苗接种的工作安排,按照梯次推进、突出重点、知情同意、自愿和免费接种的原则,分步骤对各类人群开展接种。

国家卫健委疾控局二级巡视员崔钢表示,为保证公众能够按时完成全程接种,获得更好保护,按照技术方案,对近期接种工作进行了统筹安排。6月10日至6月30日,将主要针对已经接种过第一剂次的对象人群集中开展第二剂次接种。

对于有特殊需求的人群,比如出国、疫情防控等原因,还可以接种第一剂次疫苗。7月以后,将继续全面有序推进第一剂次和第二剂次的接种。

“疫苗是生物学手段,戴口罩是公共卫生手段,两者并不排斥。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友提醒,在群体免疫尚未建立的情况下,无论是否打疫苗,戴口罩要成为日常“标配”。

## 我国在疫苗研发数量方面处于世界第一方阵

新华社青岛6月3日电(记者沐铁城、王凯)博鳌亚洲论坛全球健康论坛第二届大会正在山东青岛举行,国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫生健康委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟在“实现全民健康——新冠疫苗的研发、可及性与可负担性”分论坛上表示,到目前为止,我国基本实现灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、核酸疫苗等各条技术路线临床试验的全覆盖。

郑忠伟介绍,我国新冠疫苗从去年开始布局,截至目前,已有20款疫苗进入临床试验。其中,4款疫苗获批国内附条件上市,3款疫苗获批国内紧急使用,8款疫苗在国外获批开展三期临床试验,3款疫苗在西方发达国家获批开展一期临床试验,1款mRNA疫苗获得国外三期临床的伦理批复。“在疫苗的研发数量方面,我国处在世界第一方阵。”

中国疾控中心数据显示,在疫苗使用方面,截至4月30日,我国新冠疫苗累

计接种达到2.65亿剂次,不良反应的报告发生率是十万分之十一.八六,其中一般反应占83%,异常反应占17%。

这是什么概念?郑忠伟表示,按照中国疾控中心这次对新冠疫苗使用的不良反应监测,与2019年我国各类疫苗的使用情况对比看,新冠疫苗的不良反应率低于2019年我国其他各类疫苗平均报告的水平。

此外,截至5月31日,我国已累计向国外提供超过3.5亿剂新冠疫苗。郑忠伟介绍,不久前,智利发布研究数据显

示,智利接种我国新冠灭活疫苗达1325万剂次,同时对接种14天以后的情况进行追踪研究发现,预防感染的有效率为65.3%,预防住院的有效率为87%,预防重症的有效率为90%,预防死亡的有效率为86%。

郑忠伟表示:“随着下半年产能的逐步释放,我国疫苗企业也在不断践行疫苗作为公共产品的要求,不断践行为人类卫生健康共同体做出更大贡献的要求。我相信,今后中国新冠疫苗将为全球做出更大贡献。”



### 陕北红碱淖 遗鸥的天堂

遗鸥在红碱淖的鸟岛上栖息(6月3日摄)。

近期,随着气温升高,陕西省神木市红碱淖湿地保护区成了遗鸥的乐园,遗鸥在这里觅食嬉戏、孵化后代。

遗鸥是濒危候鸟,被列入世界自然保护联盟濒危红色名录。伴随毛乌素沙漠的治理,红碱淖周边生态环境不断改善。特别是水土流失治理、每年定期投放鱼苗、24小时监控巡护等多项有效的保护措施,创造出得天独厚的繁殖条件,使得在这里栖息繁殖的遗鸥的种群数量逐年增加。

新华社发

6月2日

### 广东新增15例本土确诊病例

新增5例本土  
无症状感染者

新华社广州6月3日电(记者徐弘毅)广东省卫生健康委员会6月3日通报,6月2日0-24时,广东省新增本土确诊病例15例,广州报告,其中4例为无症状感染者转确诊。新增本土无症状感染者5例,广州报告。

6月2日0-24时,广东省新增境外输入确诊病例2例,广州报告,分别来自缅甸和坦桑尼亚。新增境外输入无症状感染者7例,广州报告5例,2例来自马来西亚,其余3例分别来自加拿大、缅甸和阿联酋;东莞报告1例,来自刚果金;中山报告1例,来自阿联酋。

截至6月2日24时,广东省累计报告新冠肺炎确诊病例2498例(境外输入1040例)。目前在院102例。